

## Алёшино

Алёшино — село в Сасовском районе Рязанской области России. Административный центр Алёшинского сельского поселения.

Расположено в юго-западной части района, на реке Алёшне, левом притоке Цны, на 31-м км автодороги Р124 Шацк — Касимов. Расстояние до райцентра Сасово — 9 км к северо-востоку по асфальтированной дороге. Ближайшие железнодорожные станции: Сотницыно — в 8 км, Сасово — в 10 км.

Климат умеренно континентальный. Расположено лесостепной зоне, в естественном понижении, на обоих берегах небольшой реки Алёшни. Почвы преимущественно чернозёмные. Из древесных насаждений преобладают искусственные в виде поле- и лесозащитных полос, обсадок вдоль автодорог. В небольших количествах встречаются массивы естественного леса, в основном дубового и берёзового.

## История

Название села Алёшино в советский период претерпело значительное изменение. Во всех дореволюционных справочниках село называлось «Алешня» одноименно с названием местной речки. Алешня - река с заболоченной поймой, поросшей черной ольхой. Предполагается, что село существовало каким-то поселением уже в начале 17 века, так как в писцовой книге Мещерского уезда 1616-1617 гг. помечено много сел и деревень по «р. Олешне». По подворной переписи 1882 года, в селе «Алешня» числилось 94 домохозяина.

Самой доходной культурой, выращиваемой на земле, была сахарная свекла, которую сдавали на Сотницынский свеклосахарный завод графини Апраксиной. В селе Алешне многие занимаются извозом. Возят также дрова на завод (свеклосахарный), из Шацка в торговое село Сасово, Елатомского уезда, хлеб и пеньку, отсюда в Шацк идут соль, деготь, кожи. Эта же подворная перепись зафиксировала, что в селе проживали 18 мужчин грамотных и один учащийся мальчик.

Своя школа грамоты была построена в селе в 1890 году. В начале 20 века школа грамоты, усердием настоятеля местной церкви - о. Евгения Никанорова, была преобразована в церковно-приходскую, а школа грамоты переведена в д. Ярново.

В 1911 году «Алешня» - крупное село, входившее в Сотницынскую волость Шацкого уезда Тамбовской губернии. В селе «...церковь деревянная, холодная построена на средства прихожан в 1799 году. Престол - в честь Живоначальной Троицы. Храмовые праздники бывают на троицу и св.Николая чудотворца. Дворов-189, душ мужского пола-499, женского-575, великороссы, есть и татары. Татар- 50 дворов, имеют свою мечеть. В приходе д. Ярново 71 двор. По селу протекает река Алешня, есть лес. Школа церковно-приходская, а на деревне школа грамоты. Есть церковно-приходское попечительство. Имеются опись церковного имущества и метрические книги с 1813 года. Библиотека в 27 томов.

В 1923 году село «Алешня» в результате административных преобразований вошло в состав Рязанской губернии. В 1931 году крестьяне объединились в коллективное хозяйство. В настоящее время обработка колхозной земли ведется мощными тракторами и другими машинами. Колхоз с первых дней своего образования рос и укреплялся. Большие площади постоянно были засеяны пшеницей, рожью, овсом, и другими культурами. Хорошие прибыли получал колхоз выращивая сахарную свеклу. Интерес к сахарной свекле возрастал из года в год. С развитием стахановского

движения в стране Алешинские колхозники встали на стахановскую вахту по выращиванию сахарной свеклы.

В 1936 году образовались два звена, руководили которыми Мария Николаевна Кирюшкина и Александра Михайловна Кирюшкина. Они доказали, что при упорной и настойчивой обработке земли можно получить высокие урожаи сахарной свеклы. Звеньевая М.Н.Кирюшкина была избрана тружениками района делегатом на 8 Чрезвычайный Съезд Советов.

Гавриковой Вере Ивановне- доярке колхоза «Прогресс» Сасовского района в 1971 году присвоено звание Героя социалистического Труда. Ветеран стахановского движения, Д. М. Гармаш вручала в 1986 году именной трактор выпускнице Алешинской школы Елене Клапцовой, которая была делегатом XX съезда ВЛКСМ в 1987 году.